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ПОСТЪПИЛИ ВЪПРОСИ ОТ КАНДИДАТИ 
По процедура за подбор на проектни предложения BG06RDNP001-19.538 МИГ-ЛОМ Мярка 3-

6.4.1 "Инвестиции в подкрепа на неземеделски дейности" 
 

 

№ Рег. Номер  Въпрос Разяснения 

1 BG06RDNP001-
19.538-Q003 
 

"Здравейте, 
Имаме въпроси по отношение 
Критериите и методиката за оценка 
на проектните предложения за 
подбор в процедура BG06RDNP001-
19.538 по мярка 3- 6.4.1 
„Инвестиционна подкрепа за 
неземеделски дейности” от 
Стратегията за ВОМР на МИГ ЛОМ, а 
именно: 
 
1. По критерий № 4 - Проекти, 
подадени от кандидати, 
притежаващи опит или образование 
в сектора, за който кандидатстват, 
моля да посочите с какви точно 
документи се доказва критерия? 
Ако дружеството е действащо и има 
приходи от конкретната дейност, за 
която кандидатства през предходната 
2022 г., ще бъдат ли присъдени точки 
по критерия, ако се представи 
Удостоверение за код на 
икономическа дейност за 2022 г., 
заверено от НСИ? 
Също така, моля да дадете пояснение 
дали критерия би бил изпълнен по 
отношение на физическите лица, 
когато едноличния собственик на 
дружеството не притежава 
образование в сектора, но 
управителя на дружеството 
притежава образование в сектора, за 
който се кандидатства. 

"Относно поставените въпроси 
предоставяме следните разяснения: 
 
1.По критерий №4 ""Проекти, подадени от 
кандидати, притежаващи опит или 
образование в сектора, за който 
кандидатстват"" - важен е опита и 
квалификацията на кандидата, в случая 
това е юридическото лице. 
За да бъде доказан опит за дейността, за 
която се кандидатства юридическото лице 
трябва да представи  документи за 2022 г. 
доказващи,  че  кандидатът е действащо 
лице,  има приходи от конкретната 
дейност в сектора (за която кандидатства) 
заедно с Удостоверение за код на 
икономическа дейност, заверено от НСИ. 
Така  ще бъдат присъдени точки по 
критерия, касаещ опит на кандидата.   
Съгласно раздел 24.1  от Условията за 
кандидатстване „Специфични документи 
за доказване на критерии“ са посочени 
документите , доказващи квалификация на 
кандидата: т.6. Документи за образование, 
ценз, професионална квалификация   и др. 
документи, за съответствие с критерий №4 
и т. 7. Други документи, доказващи 
приоритет по критериите за подбор по 
преценка на кандидата. В случая 
определяща е квалификацията на 
собствениците на юридическото лице, 
която се доказва документално. 
Квалификацията и опита на управителя не 
отговаря на критерий 4. Управител в 
повечето случаи е един или двама от 
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Трябва ли и дружеството да докаже 
опит и по отношение на управителя и 
по отношение на съдружника, както и 
по отношение на дружеството с код 
на икономическа дейност? 
 
2. По критерий № 7 - Проекти на 
кандидати до 40 г. години, моля да 
посочите критерия за собственика на 
дружеството ли се отнася или за 
управителя на дружеството, тъй като 
в нашия случай собственика и 
управителя са различни лица? 
Или е възможно един от двамата да 
бъде до 40 г.? 
 
3. По критерий № 9 - Проектът 
предлага уникални производства или 
услуги, които са знакови за 
идентичността на територията, моля 
да посочите с какви точно документи 
се доказва критерия? 
 
Благодаря предварително!" 

съдружниците (заедно и поотделно 
представляващи дружеството), но е 
възможно  да се използват управители, 
които не са собственици и подлежат на 
назначаване и смяна. 
 
2. По критерий № 7 ""Проекти на 
кандидати до 40 г. години"" - При 
кандидати ЕТ и ЕООД определяща е 
възрастта на собственика. При кандидат 
ООД се приема, че съдружниците, които 
притежават заедно или поотделно над 
50% от капитала на дружеството и са до 40 
години могат да получат точки по  
критерий 7 при техническата оценка на 
проектното предложение. 
 
3. По критерий № 9 ""Проектът предлага 
уникални производства или услуги, които 
са знакови за идентичността на 
територията"" - Проектът ще получи точки 
по посоченият критерий в случай, че 
докаже, че предлага уникални 
производства или услуги, които са знакови 
за идентичността на територията. 
Обосновката трябва е достатъчно ясна и 
конкретна в раздел т.11 от формуляра за 
кандидатстване. Допустимо е кандидатът 
да представи проучване, становище от 
компетентни лица или други съотносими 
документи." 

2 BG06RDNP001-
19.538-Q002 
 

"Здравейте, във връзка с обявения 
прием по процедура BG06RDNP001-
19.538 - МИГ-ЛОМ Мярка 3-6.4.1 
""Инвестиции в подкрепа на 
неземеделски дейности"" имам 
следния въпрос: 
1.Каква  част от инвестициите по 
проекта трябва да включва 
инвестиции за развитие на „зелена 
икономика“,  в т. ч. и за технологии 
водещи до намаляване на емисиите 
за да получи проекта 5 т. по 
критериите за подбор? 
Благодаря за отговора?" 

Смятаме, че въпросът е аналогичен с този, 
който сте задали в първото писмо. 
Погледнете дадените разясненията по т. 3 
от предишният Ви въпрос. 
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3 BG06RDNP001-
19.538-Q001 

"Здравейте, във връзка с обявения 
прием по процедура BG06RDNP001-
19.538 - МИГ-ЛОМ Мярка 3-6.4.1 
""Инвестиции в подкрепа на 
неземеделски дейности""  имам 
следните въпроси: 
 
1. В ПРИЛОЖЕН1IE № 5 „Списък  
на  сектори и кодове по KИД 2008, 
разпределени по видове дейности“ 
към Условията за кандидатстване  са 
изброени част от кодовете по КИД 
2008.  
 По процедурата могат ли да 
кандидатстват фирми, които не 
попадат в изброените кодове по KИД  
съгласно ПРИЛОЖЕНИЕ №5 „Списък  
на сектори и кодове по KИД 2008, 
разпределени по видове дейности“ 
към Условията за кандидатстване? 
2. Съгласно  т.2  от 22.  Критерии  
и  методика  за  оценка  на  
проектните  предложения  „Проекти 
в сферата на битовите и/или 
техническите услуги и/или 
социалните услуги „ получават15т.  
 Моля да конкретизирате в 
кои от кодовете по KИД 2008 
изброени в ПРИЛОЖЕНИЕ №5 
„Списък  на сектори и кодове по KИД 
2008, разпределени по видове 
дейности“ към Условията за 
кандидатстване „ иопадат битовите, 
техническите и социалните услуги? 
3. Съгласно т.6 от 22.  Критерии  
и  методика  за  оценка  на  
проектните  предложения, когато 
проектът включва инвестиции за 
развитие на „зелена икономика“,  в т. 
ч. и за технологии водещи до 
намаляване на емисиите проектното 
предложение получава 5  точки. 
 Моля да  уточните каква част 
от проектното  предложение / като  
стойност от общата инвестиция/ е 

"Относно поставените въпроси 
предоставяме следните разяснения: 
1. Съгласно Условията за 
кандидатстване и допустимост на 
кандидатите по процедурата могат да 
кандидатстват само бенефициенти с 
изброените кодове В ПРИЛОЖЕНИE № 5 
„Списък  на  сектори и кодове по KИД 
2008"". 
 
2. Съгласно ПРИЛОЖЕНИE № 5 
„Списък  на  сектори и кодове по KИД 
2008"" – в т. 1. Инвестиции в неземеделски 
дейности, които са насочени към 
производство на продукти, които не са 
включени в Приложение I от Договора за 
функционирането на ЕС – Раздел 13 
„Дейности, допустими за финансиране“, 
подраздел 13.1 „Допустими дейности“, 
т.1.1 са изброени КИД и т.2  . Инвестиции в 
неземеделски дейности, които са 
насочени към развитие на услуги във 
всички сектори на икономиката и др. 
неземеделски дейности - Раздел 13 
„Дейности, допустими за финансиране“. 
Проектите на юридически лица с кодове 
по КИД 2008 от Сектор В  до Сектор S са 
проекти в сферата на битовите и/или 
техническите услуги и/или социалните 
услуги. 
 
 3. Съгласно т.6 от раздел 22.  Критерии  и  
методика  за  оценка  на  проектните  
предложения, когато проектът включва 
инвестиции за развитие на „зелена 
икономика“  - В условията за 
кандидатстване  по процедурата няма 
изискване за процент или  стойност  за 
„зелена икономика“ от общата инвестиция 
на проектното предложение. Документите, 
с които се доказва  принадлежността към 
посочения критерий са описани в раздел 
24.3 СПИСЪК С ДОКУМЕНТИ,   ДОКАЗВАЩИ 
СЪОТВЕТСТВИЕ С КРИТЕРИИТЕ ЗА ПОДБОР 
НА ПРОЕКТИ, а именно: т. 4. Доклад и 
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необходимо да включва проектното 
предложение за да  получи 5т. по 
критерия и с какъв документ се 
доказва това обстоятелство? 
4. Моля за допълнителни 
разяснения относно т.7 н т.8 от 
22.“Критерии и методика за оценка 
на проектните предложения“ за това 
как се определят съответните 
критерии?  
 Ако фирмата кандидат е ООД 
и 60% от собствениците са жени 
тогава проекта ще получили 5 т. по 
критерий № 8 и 5 т. по критерий № 
7? 
 
Благодаря за отговорите!!! 
" 

резюме от обследването за енергийна 
ефективност съгласно чл. 13, ал. 1 от 
Наредба № Е-РД-04-1 от 2016 г. за 
обследване за енергийна ефективност, 
сертифициране и оценка на енергийните 
спестявания на сгради; и т. 7.Други 
документи, доказващи приоритет по 
критериите за подбор по преценка на 
кандидата 
 
4.  Относно Критерий 8 „Проекти на 
земеделски стопани жени или юридически 
лица, собственост на жени“, който носи 5 
точки - Важното при покриването на 
критерия за юридическите лица е доколко 
собствеността принадлежи на жени или 
не.  При регистрацията на юридически 
лица документите, които сочат 
собствеността са различни в зависимост от 
формата на дружество, която е избрана – 
ЕТ, ЕООД, ООД, или друга юридическа 
форма.  Когато е регистрирано ООД  се 
вписват всичките съдружници и се посочва 
размера на притежавания от всеки дял от 
уставния капитал. Всички документи, 
относно собствеността на юридическите 
лица се отразяват в Агенцията по 
вписвания –на фирмата. В Търговски 
регистър и регистър на юридическите лица 
с нестопанска цел (Единен портал за 
заявяване на електронни 
административни услуги)  направената 
справка за актуалните собственици на 
капитала на дружеството в Основни 
обстоятелства, раздел „Съдружници“ сочи 
дяловете на всеки един. 
 В случая се приема, че съдружниците, 
които притежават заедно или поотделно 
над 50% от капитала на дружеството и са 
жени могат да получат точки по  критерий 
8 при техническата оценка на проектното 
предложение. 
Отговорът на въпроса по Критерий 7 
„Проекти на кандидати до 40 г.“ е 
аналогичен. При кандидати ЕТ и ЕООД 
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определяща е възрастта на 
собственика/управителя. В случая  на 
кандидат ООД се приема, че 
съдружниците, които притежават заедно 
или поотделно над 50% от капитала на 
дружеството и са до 40 години могат да 
получат точки по  критерий 7 при 
техническата оценка на проектното 
предложение." 


